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INTEGRA: διεπιστημονικό πρόγραμμα καθοδήγησης για την υποστήριξη της        
επαγγλματικής δραστηριοποίησης παιδιών που διαβιούν σε πλαίσια φροντίδας και         
νέους που αποχωρούν από αυτά. 
 
Η μετάβαση προς την ενηλικίωση εγκυμωνεί ένα σύνολο εμποδίων και προκλήσεων που            
καθίστανται ακόμα πιο έντονες λόγω της έλλειψης ενός αποτελεσματικού συστήματος          
υποστήριξης. Κατά συνέπεια, η επιτυχής χειραφέτηση εξαρτάται καθοριστικά από την          
υποστηρικτική καθοδήγηση που προσφέρεται από μία ενήλικη φιγούρα η οποία, όμως,           
μπορεί συχνά να είναι αόριστη ή να μην καταφέρνει να αγγίξει τους νέους ανθρώπους που               
λαμβάνουν υπηρεσίες υποστήριξης. 
 
Η μεταρρύθμιση τέτοιων μη φιλικών προς τα παιδιά δομών, οι οποίες συχνά αδυνατούν να              
προετοιμάσουν τους νέους ανθρώπους για την μετάβασή τους προς την ενηλικίωση, είναι            
απαραίτητη προκειμένου να μην παγιωθεί μακροπρόθεσμα η ευαλωτότητα και ο          
αποκλεισμός που μπορεί να καταλήξουν στην έλλειψη στέγης, στην πρόωρη γονεοποίηση           
και εγκυμοσύνη, στη σχολική διαρροή, στην ανεργία, σε συμπεριφορές εξάρτησης και           
παραβατικότητας. Αυτή η ανάγκη γίνεται ακόμα πιο εμφατικοί αν αναλογιστούμε τους 63.300            
ασυνόδευτους ανήλικους που εισήλθαν στην Ε.Ε. το 2016 ως αιτητές ασύλου, εκ των οποίων              
τα 2/3 –δηλαδή 43.400- ήταν μεταξύ 16-17 ετών (Eurostat, Μάιος 2017). 
 
Το έργο INTEGRA επικεντρώνει στην ανάγκη κατάρτισης των επαγγελματιών φροντίδας που           
εργάζονται με παιδιά προστατεύοντας τα δικαιώματά τους και παρέχοντάς τους φροντίδα. Ο            
ρόλος των εν λόγω επαγγελματιών ως προς την βοήθεια που παρέχουν ώστε οι ανήλικοι να               
υπερβούν καταστάσεις κακοποίησης ή παραμέλησης αλλά και κατά την διασφάλιση της           
εφαρμογής συνεκτικών μέτρων για τη διευκόλυνση της κοινωνικής τους ένταξης είναι πολύ            
κρίσιμος. 
 
Σύντομα –μετά την δημοσίευση των εθνικών αναφορών για τις 5 χώρες που συμμετέχουν             
στο έργο (Κύπρος, Ελλάδα, Ιταλία, Πορτογαλία και Ισπανία)- θα είναι διαθέσιμο ένα            
καινοτόμο εργαλείο αξιολόγησης των διαφόρων συστημάτων φροντίδας καθώς και των          
διαφόρων στρατηγικών που αφορούν στην ενηλικίωση παιδιών που διαβιούν ή λαμβάνουν           
υπηρεσίες από συστήματα φροντίδας στις χώρες του νότου της Ε.Ε. (Πληροφορίες:           
uncrcpc.org.cy and www.mmclearningsolutions.com/) 

 

 

 


